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“เสียงพีน้่องชาวใต้ถึงพรรคประชาธิปัตย์” 
 

เรียน  บรรณาธกิารบริหาร/บรรณาธิการข่าว/หัวหน้าข่าว 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิดำ้) เปิดเผยผลกำรส ำรวจของประชำชน เร่ือง “เสียงพี่น้อง
ชาวใต้ถึงพรรคประชาธิปัตย์ ท ำกำรส ำรวจระหว่ำงวนัท่ี 2-3 กนัยำยน 2567 จำกประชำชนท่ีมีอำยุ 18 ปีขึ้นไป ท่ีมีสิทธิเลือกตั้งใน 14 จงัหวดัภำคใต ้
กระจำยระดบักำรศึกษำ อำชีพ และรำยได ้รวมทั้งส้ิน จ ำนวน 1,310 หน่วยตวัอย่ำง เก่ียวกบักำรตดัสินใจของพรรคประชำธิปัตยใ์นกำรเขำ้ร่วม
รัฐบำลท่ีน ำโดยพรรคเพื่อไทย กำรส ำรวจอำศยักำรสุ่มตวัอย่ำงโดยใชค้วำมน่ำจะเป็นจำกบญัชีรำยช่ือฐำนขอ้มูลตวัอย่ำงหลกั  (Master Sample)  
ของ “นิดำ้โพล” สุ่มตวัอยำ่งแบบหลำยขั้นตอน (Multi-stage Sampling) เก็บขอ้มูลดว้ยวิธีกำรสัมภำษณ์ทำงโทรศพัท์ โดยก ำหนดค่ำควำมเช่ือมัน่ 
ร้อยละ 97.0 
 จำกกำรส ำรวจเม่ือถำมควำมคิดเห็นของประชำชนต่อกำรตดัสินใจของพรรคประชำธิปัตยใ์นกำรเขำ้ร่วมรัฐบำลท่ีน ำโดยพรรคเพื่อไทย 
พบว่ำ ตัวอย่ำง ร้อยละ 54.19 ระบุว่ำ ไม่เห็นด้วยเลย รองลงมำ ร้อยละ 14.58 ระบุว่ำ ไม่ค่อยเห็นด้วย ร้อยละ 12.98 ระบุว่ำ เห็นด้วยมำก  
ร้อยละ 11.91 ระบุว่ำ ค่อนขำ้งเห็นดว้ย และร้อยละ 6.34 ระบุว่ำ ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 
  ท้ำยท่ีสุดเม่ือถำมถึงกำรเลือกพรรคประชำธิปัตยใ์นกำรเลือกตั้งคร้ังหน้ำ พบว่ำ ตัวอย่ำง ร้อยละ 41.37 ระบุว่ำ ไม่เลือก รองลงมำ  
ร้อยละ 41.15 ระบุว่ำ ยงัไมแ่น่ใจ และร้อยละ 17.48 ระบุว่ำ เลือก  

เม่ือพิจำรณำลักษณะทั่วไปของตัวอย่ำง พบว่ำ ตัวอย่ำงทั้ งหมดมีภูมิล ำเนำตำมทะเบียนบ้ำนอยู่ในภำคใต้ ตัวอย่ำง ร้อยละ 16.87   
มีภูมิล ำเนำอยูใ่นจงัหวดันครศรีธรรมรำช ร้อยละ 15.27 จงัหวดัสงขลำ ร้อยละ 11.53 จงัหวดัสุรำษฎร์ธำนี ร้อยละ 8.01 จงัหวดันรำธิวำส ร้อยละ 7.10 
จงัหวดัปัตตำนี ร้อยละ 6.95 จงัหวดัตรัง ร้อยละ 5.80 จงัหวดัพทัลุง ร้อยละ 5.57 จงัหวดัชุมพร ร้อยละ 5.34 จงัหวดัยะลำ ร้อยละ 4.96 จงัหวดักระบ่ี 
ร้อยละ 4.43 จงัหวดัภูเก็ต ร้อยละ 3.36 จงัหวดัสตูล ร้อยละ 2.90 จงัหวดัพงังำ และร้อยละ 1.91 จงัหวดัระนอง ตวัอย่ำง ร้อยละ 48.09 เป็นเพศชำย 
และร้อยละ 51.91 เป็นเพศหญิง  

ตวัอย่ำง ร้อยละ 14.35 อำยุ 18-25 ปี ร้อยละ 19.47 อำยุ 26-35 ปี ร้อยละ 19.00 อำยุ 36-45 ปี ร้อยละ 24.89 อำยุ 46-59 ปี และร้อยละ 22.29 
อำยุ 60 ปีขึ้นไป ตวัอย่ำง ร้อยละ 72.22 นบัถือศำสนำพุทธ ร้อยละ 27.25 นบัถือศำสนำอิสลำม และร้อยละ 0.53 นบัถือศำสนำคริสต์ และศำสนำอื่น ๆ 
  ตัวอย่ำง ร้อยละ 34.73 สถำนภำพโสด ร้อยละ 63.74 สมรส และร้อยละ 1.53 หม้ำย หย่ำร้ำง แยกกันอยู่  ตัวอย่ำง ร้อยละ 15.65                 
จบกำรศึกษำประถมศึกษำหรือต ่ำกว่ำ ร้อยละ 36.41 จบกำรศึกษำมัธยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ ร้อยละ 9.47 จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ         
ร้อยละ 33.66 จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ และร้อยละ 4.81 จบกำรศึกษำสูงกว่ำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 

ตวัอย่ำง ร้อยละ 11.98 ประกอบอำชีพขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนักงำนรัฐวิสำหกิจ ร้อยละ 14.73 ประกอบอำชีพพนักงำนเอกชน ร้อยละ 23.59 
ประกอบอำชีพเจ้ำของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ร้อยละ 12.06 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง ร้อยละ 13.82 ประกอบอำชีพรับจำ้งทั่วไป/ผูใ้ช้แรงงำน  
ร้อยละ 18.17 เป็นพ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุว่ำงงำน และร้อยละ 5.65 เป็นนกัเรียน/นกัศึกษำ  
 ตัวอย่ำง  ร้อยละ 18.86 ไม่ มีรำยได้ ร้อยละ 16.72 รำยได้เฉล่ียต่อเดือนไม่ เกิน 10,000 บำท ร้อยละ 32.82 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน  
10,001-20,000 บำท ร้อยละ 11.22 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 20,001-30,000 บำท ร้อยละ 5.19 รำยได้เฉล่ียต่อเดือน 30,001-40,000 บำท ร้อยละ 6.56  
รำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 40,001 บำทขึ้นไป และร้อยละ 8.63 ไม่ระบุรำยได ้
 
 
 
 

 

วันอาทิตย์ท่ี 8 กันยายน พ.ศ. 2567 
ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail: nida_poll@nida.ac.th 

 
 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา  เป้าอารีย์ 
ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคิดเห็น “นิด้าโพล” 

โทรศัพท์ มือถือ 081-667-7766 
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   1. ท่านเห็นด้วยหรือไม่กับการตดัสินใจของพรรคประชาธิปัตย์ในการเข้าร่วมรัฐบาลที่น าโดยพรรคเพ่ือไทย 

ความคิดเห็นของประชาชน 
ต่อการตัดสินใจของพรรคประชาธิปัตย์ 

ในการเข้าร่วมรัฐบาลที่น าโดยพรรคเพ่ือไทย 

การเลือกพรรคประชาธิปัตย์ตั้งแต่มีสิทธิเลือกตั้ง 

ร้อยละ 
เคยเลือก  

รวมถึงในการเลือกตั้ง 

เม่ือ 14 พ.ค. 2566 

เคยเลือก  

แต่ไม่ได้เลือก 

ในการเลือกตั้ง 

เม่ือ 14 พ.ค. 2566 

ไม่เคยเลือก 

พรรคประชาธิปัตย์เลย 

 

ยังไม่เคย 

ไปเลือกตั้งเลย 

ไม่เห็นดว้ยเลย 51.56 60.22 50.28 41.67 54.19 
ไม่ค่อยเห็นดว้ย 13.31 12.90 18.75 8.33 14.58 
เห็นดว้ยมำก 15.80 10.11 11.93 41.67 12.98 
ค่อนขำ้งเห็นดว้ย 15.80 9.46 9.95 8.33 11.91 
ไม่ตอบ/ไม่สนใจ 3.53 7.31 9.09 0.00 6.34 

รวม 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
 

   2. ท่านจะเลือกพรรคประชาธิปัตย์หรือไม่ในการเลือกตั้งคร้ังหน้า 

การเลือกพรรคประชาธิปัตย์ 
ในการเลือกตั้งคร้ังหน้า 

การเลือกพรรคประชาธิปัตย์ตั้งแต่มีสิทธิเลือกตั้ง 

ร้อยละ 
เคยเลือก  

รวมถึงในการเลือกตั้ง 

เม่ือ 14 พ.ค. 2566 

เคยเลือก  

แต่ไม่ได้เลือก 

ในการเลือกตั้ง 

เม่ือ 14 พ.ค. 2566 

ไม่เคยเลือ 

กพรรคประชาธิปัตย์เลย 

 

ยังไม่เคย 

ไปเลือกตั้งเลย 

ไม่เลือก 20.79 44.73 65.06 41.67 41.37 
ยงัไม่แน่ใจ 39.71 49.25 32.67 33.33 41.15 
เลือก 39.50 6.02 2.27 25.00 17.48 

รวม 100.00 100.00 100.00 100.00 100.00 
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ลักษณะทั่วไปของตัวอย่าง 

 

ตารางท่ี 1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมภิาค 
ภูมิภาค จ านวน ร้อยละ 

ภำคใต ้ 1,310 100.00 
รวม 1,310 100.00 

 

ตารางท่ี 2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามจังหวัดในภาคใต้     
จ าแนกตามจังหวัดในภาคใต้     จ านวน ร้อยละ 

กระบ่ี 65 4.96 
ชุมพร 73 5.57 
ตรัง 91 6.95 
นครศรีธรรมรำช 221 16.87 
นรำธิวำส 105 8.01 
ปัตตำนี 93 7.10 
พงังำ 38 2.90 
พทัลุง 76 5.80 
ภูเก็ต 58 4.43 
ยะลำ 70 5.34 
ระนอง 25 1.91 
สงขลำ 200 15.27 
สตูล 44 3.36 
สุรำษฎร์ธำนี 151 11.53 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางท่ี 3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 630 48.09 
หญิง 680 51.91 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางท่ี 4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
18-25 ปี 188 14.35 
26-35 ปี 255 19.47 
36-45 ปี 249 19.00 
46-59 ปี 326 24.89 
60 ปีขึ้นไป 292 22.29 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางท่ี 5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา 

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พุทธ 946 72.22 
อิสลำม 357 27.25 
คริสต ์และศำสนำอื่น ๆ  7 0.53 

รวม 1,310 100.00 
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ลักษณะทั่วไปของตัวอย่าง (ต่อ) 

 
ตารางท่ี 6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 455 34.73 
สมรส 835 63.74 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ 20 1.53 

รวม 1,310 100.00 
 

ตารางท่ี 7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดับการศึกษา 
ระดับการศึกษา จ านวน ร้อยละ 

ประถมศึกษำหรือต ่ำกว่ำ 205 15.65 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 477 36.41 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 124 9.47 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 441 33.66 
สูงกว่ำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 63 4.81 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางท่ี 8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลัก 

อาชีพหลัก จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวิสำหกิจ 157 11.98 
พนกังำนเอกชน 193 14.73 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 309 23.59 
เกษตรกร/ประมง 158 12.06 
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 181 13.82 
พ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุว่ำงงำน 238 18.17 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 74 5.65 

รวม 1,310 100.00 
 
ตารางท่ี 9 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลี่ยต่อเดือน 

รายได้เฉลี่ยต่อเดือน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 247 18.86 
ไม่เกิน 10,000 บำท 219 16.72 
10,001-20,000 บำท 430 32.82 
20,001-30,000 บำท 147 11.22 
30,001-40,000 บำท 68 5.19 
40,001 บำทขึ้นไป 86 6.56 
ไม่ระบ ุ 113 8.63 

รวม 1,310 100.00 
 

 
 

 
 


